

# Генерал строительной армии

Если строительство домов в советские годы представить через ускоренную компьютерную графику, то столбики зданий вырастали бы у нас просто на глазах. По сути, так оно и было. В нашем городе – тоже. Участник, организатор интенсивной работы в тот период – наш земляк Вячеслав Мосяков. 9 апреля ему исполнится 80 лет, как и Медногорску. За плечами Вячеслава Николаевича – более полувека трудового стажа, не считая того, что он начал работать в детстве подпаском. Семья из Медногорска уезжала на несколько лет в Сибирь, где, как родителям казалось, будет легче перенести голодное время. У отца с матерью было шестеро детей: старшая дочь и 5 сыновей, Слава из них – предпоследний. В 1943 году в боях на Курской дуге погиб их отец – Николай Александрович Мосяков. Матери пришлось нелегко, трудилась на двух работах. В 1948 году они вернулись на Урал. Вячеслав учился в школе №1, потом – в третьей (в здании, где сейчас полиция). 15-летним пареньком поступил в Орский индустриальный техникум. Получив профессию техника-строителя по промышленному и гражданскому строительству, В.Н.Мосяков успешно проявил себя на практике.

В Медногорске он начинал бетонщиком в УНР-16, участвовал в строительных работах на медно-серном комбинате: на 2-й очереди шихтарника, в цехе сократительной плавки. В 1959 году Вячеслава Николаевича назначили мастером, у него на участке в подчинении было 170 человек. Их направили на строительство городского Дома культуры. В это же время велась закладка памятника В.И.Ленину, строилась вторая пятиэтажка. Вячеслав Николаевич помнит, сколько терпения и твёрдости духа потребовали от него такие важные объекты. На ДOME культуры делали красочную колоннаду, лепнину. Сегодня мы, гордясь обликом своего родного города, должны сказать спасибо строителям за



их профессионализм, за старание, честную работу.

Вячеслав Николаевич говорит, что немало случалось и курьёзного, и нервного во время работ. Например, когда начали делать фундамент под памятник вождю, мастер отказался принимать конструкции, не соответствующие строительным нормам. В итоге первый секретарь горкома партии Ф.И.Шумский вызвал строптивого на «ковёр» и устроил разнос: «Принимай, как есть!». И в будущем нашим строителям нередко приходилось исправлять чьи-то недостатки, находить выход из сложных ситуаций. В 1961 году сдали Дом культуры и памятник на центральной площади.

А в следующем году Вячеслава Николаевича призвали в армию. Он уже был семейный человек. Заочно учился в ВЗПИ. Но пришлось отдать долг Родине – 3 года

он прослужил в Подмоскowie в ракетных войсках. Позже, вернувшись в Медногорск, опять попал в круговорот кипучей строительной работы. Она порой не давала ему своевременно писать курсовые и выезжать на учебные сессии. И всё же он успешно окончил вуз. Получив диплом инженера-строителя, В.Н.Мосяков вскоре вырос в серьёзного, ответственного, решительного руководителя. Мастер, прораб, начальник ПТО, главный инженер строительного управления, начальник СУ-4. Коллектив был большой. Можно сказать, что В.Н.Мосяков командовал строительной армией. И на всех этапах некабинетной карьеры он оставался настоящим трудягой, верным избранному в юности делу.

Не раз ему доводилось отстаивать до хрипоты свою точку зрения. Так, в начале строительства «сигары», трубы МСК для

сброса хвостовых газов от сернокислотного производства, когда не сошлись диагонали каркаса под мощные анкерные болты, В.Н.Мосякову удалось найти техническое решение, обосновать его и в Новосибирском проектно-институте доказать свою правоту, выправить сложную ситуацию.

Под его началом коллектив СУ-4 возвёл в нашем городе десятки многоквартирных жилых домов в центре, в пос.Никитино, в Южном, на ул.Комсомольской, два профтехучилища, несколько промышленных объектов, медногорские строители работали неоднократно на выезде, в командировках. Дом Советов, школа в Ракитянке, гимназия, детские сады, корпус морских пускателей на заводе «Уралэлектромотор», главная труба на медно-серном комбинате, цех очистки серы от мышьяка, кислородная станция, пятый котёл на ТЭЦ, водозабор, очистные сооружения, полигон – разве перечислишь все объекты, в которые они вложили свой нелёгкий труд? В своё время Вячеслав Николаевич был и ведущим специалистом в ОКСе администрации города, ратовал за расширение границ и благоустройство Медногорска.

Но сегодня у ветерана труда, Почётного гражданина города Вячеслава Николаевича Мосякова больше душа болит за то, чтоб не разрушались здания, ими построенные. Он, работая ныне в городском совете ветеранов, является неизменно консультантом в вопросах промышленного и гражданского строительства. Вячеслав Николаевич награждён многими наградами, но самые важные, незабываемые – это здания, улицы, кварталы родного города, которому он желает здравствовать ещё многие-многие годы.

Екатерина ПЕТРОВА.

На снимке: Вячеслав Николаевич Мосяков.

Фото  
Вячеслава ЕЛИСЕЕВА.